



НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД, НОВЫЕ ПОБЕДЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ В. В. КУЙБИШЕВА.

Понедельник

3

октября

1966 г.

№ 27 (814)

Цена 1 коп.

Кто будет учиться рядом с тобой?

(Репортаж с Барнаульского юридического)

Пожалуй, нет такого студента в университете, которого не волновал бы вопрос, кто его младший брат — первокурсник? Как он сдавал экзамены, какой балл был проходным?

С этими вопросами мы и обратились к декану Барнаульского юридического заочного факультета ТГУ Александру Власову. И вот что он рассказал:

В этом году приемной комиссии пришлось работать в четыре потока. Экзамены начались 11 июля и закончились 3 сентября. Поступило более тысячи заявлений, а набрали несколько больше 230 человек.

К приемным экзаменам мы готовились. Работали на факультете по девятимесячной программе подготовительные курсы. Их посещало 280 человек. И все-таки мы ожидали лучших результатов. Оказалось, что почти половина абитуриен-



тов имеет слабую подготовку по русскому языку: только около 200 экзаменуемых получили «уд» и «неуд» за письменные работы по литературе.

Характерно для этого года и то, что третья часть поступающих окончила школу рабочей молодежи. Отмечается и повышенный интерес к юридическому образованию по сравнению с прошлыми наборами у представителей рабочего класса — более трех четвертей заявлений поступило от рабочих или членов рабочих семей.

В целом же результаты приемных экзаменов у абитуриентов, представленных к зачислению на вечернее отделение, таково: 14 — 15 баллов у 21 человека, 13 баллов — у 27; на заочное отделение: 45 человек с 14 — 15 баллами, 97 — с 13 баллами, 26 человек — с 12 баллами и 15 — с 10 — 11 баллами.

В заключение беседы А. Власов посоветовал на невнимании центральной приемной комиссии университета к работе Барнаульского юридического факультета. **А. ОРЕХОВСКИЙ,** наш корр.

г. Барнаул.

НОВЫЙ НАБОР на ИФФ

На историко-филологическом факультете в этом году принято 150 человек. Из них по специальности русский язык и литература — 75 человек и по специальности история — 75 человек. 30 студентов-историков поступили в спецгруппу и получают по окончании университета по сути дела 2 диплома — историка и преподавателя иностранного языка.

В этом году на факультете был большой конкурс, особенно у историков: 8 человек на место. Поэтому студентами стали те, кто имеет прочные и глубокие знания, ответы на вступительных экзаменах были в большинстве содержательными и интересными.

На факультет принято 39 медалистов, из них большая часть сдавала экзамены по одному предмету, профилирующему на нашем факультете.

На ИФФ будут учиться 12 студентов, имеющих опыт практической работы более



2-х лет, все они получили на вступительных экзаменах хорошие оценки.

На собеседовании с абитуриентами выяснилось, что многие из них вели в школе большую общественную работу, например, Червякова Н., Плохотнюк Т., Столяров Н.; многие рисуют: Котельникова Т., Попович А., Крамаренко Н., Котляров А. Некоторые принимали активное участие в художественной самодельности: Колодина Н., Пальянова О., Кордюкова Г. Будем надеяться, что на нашем факультете они и многие другие поступившие примут самое активное участие в общественной жизни университета.

В этом году к нам пришло много выпускников школ с хорошим знанием иностранного языка, они пошли учиться на отделение истории в спецгруппы. Плотникова Э., Школа И., Крамаренко Н., Новицкая И., Ситникова Н., Верцовская Е., Короткова Л. и др. на собеседовании проявили очень хорошие знания иностранного языка.

Е. ПАНТЕЛЕЕВА, зам. декана ИФФ.



подарок — пакет сибирских яблок

Группа студентов ММФ первого и второго курсов работала в колхозе «Сибирь» Бакчарского района.

Прибыли мы на место 27 августа. Встретили в колхозе очень хорошо. Большое внимание и заботу нам оказал секретарь парткома тов. Матвеев Н. П.

Наша группа в количестве 66 человек была разбита на 5 бригад, которые работали на сушке зерна в две смены. Работа была очень ответственной, и студенты к ней относились с исключительной добросовестностью. Об этом говорит тот факт, что в течение месяца не было ни одной жалобы со стороны руководства колхоза.

И когда в конце месяца были подведены итоги, то большинство студентов получило по 50 — 60, а некоторые 100 — 120 рублей.

На прощание был устроен небольшой митинг, на котором выступил председатель колхоза тов. Безрученко Н. Е. Он благодарил студентов за оказанную помощь по уборке урожая и просил приезжать на следующий год.

Тов. Матвеев Н. П. вручил грамоту райкома комсомола за отличную работу, а большинство из студентов награждены похвальными листами.

И особенно надолго запомнится вручение всем студентам по большому пакету ароматных сибирских яблок, которые ни чем не уступят яблокам, растущим под южным солнцем.

ВАГАНЯН, руководитель группы студентов ММФ.

Мы новый город подарим стране

РАЗРЫВАЯ наступающую вечернюю тишину, сперно на речной вокзал слышалась темпераментная музыка, заставляя прохожих поворачивать голову и в недоумении спрашивать: «По какому поводу шум?» Так отправлялся основной отряд вших студентов в далекий Александровский район.

Перед ребятами открывалась в своей красе Обь. Плыть три дня, а там...

Построено административное здание нефтеуправления, общежитие на 50 мест, два двухквартирных дома. Сияет своими стенами сруб магазина на 4 рабочих места, заложено 6 нулевых циклов (основа зимнего строи-

тельства). Было разгружено 1 000 тонн груза. Таков трудовой вклад наших ребят в строительство города нефтяников.

В этом году впервые наш отряд поехал не на казахстанскую целину, как это было раньше, а туда, где рабочие руки нужны, туда, откуда страна уже начинает получать нефть.

Край неизведанный. Работа знакомая — строить. А это значит пилить, тесать, забивать гвозди, крыть крыши, питаться рожками. Сейчас ребята с улыбкой вспоминают рожки, которые были предметом бесчисленных нападков остряков. Трудно было. Не хватало квалификации. Раньше строили из кирпича, а теперь кругом лес, доски, рабочий инструмент — топор. Начало работ даже расстроило некоторых.

В организационной неразберихе часть отряда была послана в Колпашево, а для чего — неизвестно. Несколько дней сидели без дела и денег. Да и разбит отряд был на две неравные половины. Но в конце концов все же

(Окончание на 2-й стр.).



ПЕРВЫЙ «КВАРТИРЬЕР» ТАЙГИ.

НАМ ПИШУТ...

В этот поздний вечер наш поселок Назино не спал: по радио объявили — концерт. В небольшом клубе собрались, казалось, все жители поселка. И вот...

Выходит на сцену художественный руководитель Владимир Георгиевич Иванов, и концерт начался. Много хорошего и разнообразного увидели жители села со сцены. Уже ночью окончился концерт, а никто не хотел расходиться. Разные разговоры, но мнения об увиденном сводятся к одному: хорошо поставлен концерт.

Утро второго дня: все только и говорят о концерте. Хорошо поработали над программой и исполнением руководители агитхудожественной бригады вашего университета. Почаще бы приезжали и затрагивали все наболевшие вопросы нашего времени.

Мы все единодушно одобряем поездку этой бригады и желаем, чтобы следующий концерт был посвящен 50-летию Советской власти, этой большой и знаменательной дате.

ТЫЧИНСКИЙ, библиотекарь с. Назино.

Мы новый город подарим стране

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

собрались в Стрежевом, в основном форпосте нефтяников, тогда и начали ребята строить.

УЕЗЖАЯ из Томска, многие не знали, чем будут заниматься, как проведут свое летнее время и есть ли стимул. А теперь все довольны, и часто слышалось, как «таежный волк» — первый десантник, агитируя на будущий год, говорит: «Поедем с нами, у нас хорошо». Объемное это слово — «хорошо». За этим скрывается многое. Как-то организовали КВН между нашим отрядом и коммуной (ТИРЭТ, ТПИ, ТМИ). Соперники были, конечно, нас достойны, и поэтому мы им с честью проиграли одно очко.

Вечерами, когда комаринный звон наполнял тайгу, когда работа заканчивалась, ребята собирались около костров, чтобы попеть песни, помечтать. Редколлегии уединялись где-нибудь и делали свое отнюдь «не черное дело». Печать стенная наша была на высоте. Как никак, а неофициально наша газета считалась лучшей. День строителя выпал как раз на самое жаркое время, и нашему отряду именно в этот день и в эту ночь пришлось особенно попотеть.

Утром пришла баржа, которую нужно было срочно разгрузить, и весь отряд сразу после торжественной линейки сменил парадную форму на рабочую,

пошел на разгрузку. Проработали до позднего вечера, после чего группа в 12 человек была вновь отправлена в устье Пасала для погрузки новой баржи. Ребята вернулись только на следующий день, к сожалению, праздник уже прошел. Предстоял очередной рабочий день.

Надо сказать, что каноны целинной жизни не так уж просты. Абсолютная трудовая и личная дисциплина, сухой закон. Борьба носить разрешалась, но умыться надо было ежедневно — гигиена.

Ребята работали исключительно хорошо, но, к сожалению, не все. Были и такие, как Сергей Мосин (ММФ), которого даже собирались отправить из отряда за недисциплинированность и излишнюю болтливость во время работы.

Остальные, особенно бригада Анатолия Киранова, работали по-студенчески, быстро, добросовестно. Душой отряда был замполит Геннадий Мамонтов. Перед ним большое целинное будущее. Хорошими, жизнерадостными рабочими-строителями показали себя Миша Владимиров, Виталий Артеменко, Валерий Степанов. Пожалуй, единственным недостатком была слабая физическая подготовленность ребят к труду, плотников, грузчиков.

Да, много сделано! Много предстоит сделать. О многом на-

до будет подумать и бригадирам, и командирам, и будущим строителям, которые, несомненно, придут в наш новый отряд. Слава о студенческих строителях разнеслась далеко за пределы нашей области.

В гости к ребятам приезжали новосибирский писатель и министр газовой и нефтяной промышленности, который высоко оценил труд студентов. А ведь это только первый северный целинный год. Сейчас в домах, построенных нами, живут нефтяники, строители. А мы в это время слушаем лекции, решаем уравнения, вспоминаем о том, как работали, как бились с комарами, мошкой и руками выдергивали сапоги из болота.

Многое, многое будут еще вспоминать ребята, будут мечтать о будущем празднике третьего трудового семестра. В этот день весь сводный отряд томичей торжественно придет на площадь Революции на митинг, потом будет вечер. И кто знает, может быть, из нашего отряда попадет кто-нибудь на Всесоюзный бал целинников, который состоится в ноябре в г. Москве.

Хорошо все же целинникам. Хорошо работать, прекрасно отдыхать, учиться, чувствовать, что ты нужен, и делать доброе дело. Верится, что мы еще увидим монумент, поставленный на месте будущего города: «Отсюда начинается Нефтеград».

Г. ТУЖИКОВ,
командир отряда нефтяников.



Установка первой электростанции в Нефтеграде.

Улица Таежная в Ташкенте

Ташкент — город солнца и улыбок, утопающий в зеленых парках и скверах, в этом году он стал Всесоюзной студенческой стройкой. Медленно, день за днем мы поднимали его, вместе с ним переживали его горе и его радости. Нас было 2 тысячи парней и девчонок из всех вузов Союза, объединенных одним словом — «Дружба» — так назывался наш отряд. На одних объектах плечом к плечу работали латыши, киевляне, грузины, узбеки.

Мы представляли Ташкент полностью разрушенным и тотились к самому худшему, а увидели красивый современный город, который не смогло выбить из колен даже 9-балльное землетрясение. «ВССО «Дружба» объект ведет отряд «Сибиряк-1» — это строительный отряд томичей и г. Омска. Мы привезли к тебе, Ташкент, запах тайги

и прохладу вечеров и назвали свою первую улицу Таежной. Таежная улица в Ташкенте! Нет, нас не влекла романтика восстановления, мы строили, а Ташкенту нужны были не громкие слова и пышные фразы, ему нужны были строители. После нас остались начатые нами на берегу горной речки Ваз-Су объекты: ремонтные мастерские, склады хлора, столовая, бетонная дорога, а увидели с собой тепло южного солнца и гостеприимство ташкентцев. Вечерами мы отпели усталость у костров, а любовные южные звезды сложили песни о томских улицах, стройных реках и предутренних туманах.

Окончен трудовой семестр, но те, кто оставил в Ташкенте частичку сердца, вернутся сюда вновь.

В. НЕЧИПУРЕНКО



«У нас еще не эдем и рай — мешанская тина с цвелью. Работая, мелочи соразмеряй с огромной поставленной целью».

(В. Маяковский, 1928 г.)

КОМСОМОЛЕЦ! Умеешь ли ты соразмерять мелочь дел с огромной целью? Ведь именно умение видеть за небольшим, умным, сделанным от сердца, великое и есть главное в деле становления комсомольской группы.

Сейчас у тебя, комсомолец-первокурсник, впереди важное дело: выборы руководителей. Сколь-

Смешно в 18 и более лет надеяться, что, выбирая каждый год руководителей, ты полностью выполняешь свой долг. Смешно! Но ведь это наша болезнь.

Забота каждого о единстве слова и дела комсомольца, о сплоченности коллектива — вот поле, где можно поразжечь умом, поработать.

Этот лозунг прост лишь на бумаге. Грешат, не понимая силы этого лозунга, не только рядовые комсомольцы, но и бюро факультетов, комитет ВЛКСМ ТГУ.

Возьмем опять ФФ. В прошлом году на отчетно-перевыборное собрание не явилось 125 комсомольцев. Собрание было возмущено, вынесло решение о персональном разборе причин неявки 125-ти. «Не разобрали» ил. и до сих пор. Интересно получается, ведь бывшие на собрании комсомольцы слышали решение, проголосовали, а выполнить...

Бюро забыло сверху, а мы снизу не потребовали. Кто виноват? Не найдешь. А организации нанесен вред, была поощрена недисциплинированность.

Большое начинается с малого и не следует бояться погрязнуть в мелочах, от этого лучшая защита — критический анализ работы на регулярных комсомольских собраниях.

Очень нужно помнить, что главное у нас — учеба. Следует подчинить этой цели всю комсомольскую работу.

Вот, например, процесс получения стипендии у старосты очень прост, а вопрос, как сделать стипендию рычагом в подъеме успеваемости, куда как сложен.

Каждый из получающих стипендию получает ее за свои личные успехи. А что, если нам подумать, как проще установить взаимосвязь между успеваемостью группы и получением стипендии индивидуумом.

Думается, что это внесет немалую пользу в создание коллектива. Победит сильнейший, т. е. более дружный. Невозможно предвидеть всего, что получится у групп в деле создания энергичной и боевой организации, но нужно помнить, хорошее начинание — поддержат и бюро факультета и

НАМ НАДО, ЧТОБ БЫЛО ЗДОРОВО

ко ошибок, позднее разочарований может принести эта (если ее формально провести) кампания. Подумай и о том, кого выбираешь.

Здесь нет рецептов, вопрос может быть решен лишь, если мы к нему подойдем серьезно, ибо это наше кровное дело.

Известная фраза скептиков: «Попробуй выбери комсорга сразу и удачно!» Но ведь вы работали в колхозах вместе, а уж не в работе ли узнать товарища.

Но выбирать нужно действительно «выбирая» лучших из лучших, и главное, чтобы комсорг был очень принципиальный.

Мы доходим до абсурда, требуя избрания новых вместо «не оправдавших доверие», а так в прошлом году было у одной группы ФФ.

Трудности бывают везде, в любой области действия, но нельзя не делать лишь потому, что первый раз и не знаешь как получится. Бывает, к сожалению, и такое. Несколько живых и деловых парней и девчат предлагают совместный просмотр фильма, или поход за город, но единицы, думая, что они выросли из этого и не понимая важности сплочения группы, «мутят воду», отвлекают еще нерешившихся. Каждый такой «старик» дезорганизует комсомол, призванный спланировать молодежь.

Кто-то фыркает, засмеявшись. Им хватит. Сплачивает. В кино вместе! Что ж, я знаю группу на РФФ (комсорг В. Гермогенов), где в кино ходят всегда вместе, в поход также. Заметьте, эта группа заняла первое место на факультете по всем показателям.

комитет ВЛКСМ. Заочная школа комсорга при комитете ВЛКСМ, которая держит связь со слушателями через нашу газету, дает ценные советы, поясняет основные задачи на данном этапе.

Всестороннее развитие демократии в организации решительно требует гласности в комсомольской работе, потому следует обсуждать наиболее важные, предлагать новое широко через стенную печать факультетов, университетскую многотиражную газету, радио ТГУ.

Только учитывая опыт товарищей, горя верой в гигантские возможности комсомола, можно с честью выполнить основную нашу задачу, поставленную еще великим Лениным, — учиться, достигнуть значительных успехов в общественной и культурной жизни.
В. ДЕМИДЕНКО.